



Balears

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANOS, 9
Teléfonos: Redacción 2078
Administración 1741

Palma de Mallorca, Domingo 26 Agosto de 1945

AÑO VII - 1 - NUMERO 1.803
PRECIO 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 675 pesetas

FRANCO en Galicia



S. E. el Jefe del Estado con su esposa y el Ministro de Marina, presencia el desfile de coros y agrupaciones folklóricas en Padrón. (Foto Cifra)

S. E. el Generalísimo acompañado de su esposa e hija visitan en la Feria del Mar de Vigo el Pabellón de Baleares

Vigo. — Durante la visita que S. E. el Jefe del Estado realizó a la Feria del Mar, en esta capital, recorrió todos los Pabellones de la misma acompañado de su esposa e hija permaneciendo largo tiempo en el de Baleares, que fué visitado con gran interés haciendo manifestaciones S. E. el Generalísimo de cariño hacia el archipiélago Balear para el que dedicó grandes elogios y recuerdos de su permanencia al frente de la Capitanía General. Los ilustres visitantes fueron obsequiados con collares fabricados con las tan conocidas Perlas de Manacor.

“Un bloque anticomunista de las naciones occidentales puede ser la salvación de Europa”

Un artículo del «Journal American»

Nueva York.—El corresponsal del «Journal American» en España Wiegand, ha publicado un artículo en su periódico, en donde denuncia de nuevo la rapidez con que se extiende la dictadura comunista por Europa. La salvación de Europa puede residir, según dice Wiegand, en que se constituya un bloque anticomunista de las naciones occidentales, en las que España, Portugal y Francia deberán o deberían ser sus principales miembros. Wiegand añade el hecho de que la Rusia soviética es la más antidemocrática esclavizada nación del mundo y una de las que hacen que la España de Franco no pueda entrar en la organización de las Naciones Libres, del orden, con un tesón que es algo más que crónico. — Efe.

la Unión Sudafricana, se ha referido a España, diciendo: Sería vergonzoso que se llevase a cabo cualquier intervención en las cuestiones internas españolas. Durante mi breve visita a España he podido enterarme por informes y de fuentes muy dignas de la clase de infierno que crearon los comunistas en las zonas dominadas por ellos. También conozco la magnífica obra de reconstrucción que después emprendió el General Franco y que hasta cierto punto ha terminado. — Efe.

EL «ELAS», amenaza

«Centenares de miles de obreros quieren dar respuesta a las provocaciones monárquicas»

Atenas.—Las fuerzas «Elas» podrían reanudar la lucha ha declarado el jefe comunista griego Ikolos Zakriades. Centenares de miles de obreros, dijo, quieren dar respuesta a las provocaciones monárquicas. Si los intereses supremos del pueblo lo exigen la bandera del «Elas» volverá a ondear en los picos de las montañas helénicas, añadió. Zakariades acusó de la culpa de la actual situación a las intervenciones coloniales del primer ministro británico Attlee y del ministro de Asuntos Exteriores Bevin. — Efe.

Situación de los campos y cosechas

NOTA DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Madrid. — El resumen de la situación de los campos y cosechas del Ministerio de Agricultura registra una ligera mejoría de los cultivos gracias a las lluvias que abarca cierto número de provincias, de la mitad del Norte de España y afecta principalmente a los cultivos más tardíos: cereales, Legumbres, remolacha azucarera y patata. — Cifra.

MORIONES de la Agencia «Efe» consejero de la Asociación de la Prensa extranjera en Roma

Roma. — La Asociación de la Prensa extranjera que cuenta actualmente en Roma con más de 50 periodistas, que representan agencias y periódicos de América, Gran Bretaña, Francia, España, Brasil, Turquía, Argentina, Rusia, Suiza, Suecia y Polonia, ha celebrado asamblea general para la elección de su nueva junta directiva. La votación dió los siguientes resultados: Presidente, Mr. Lumby, del «Times», de Londres; vicepresidente, Chinglo, del International News Service, y Artigue, de la Agencia France Press; secretaria, la señorita Mackenzie, del «News Chronicle». Los consejeros, por orden de mayor votación, han resultado: Moriones, de la Agencia Efe, de España; Keppler, del «Bund», de Berna; y Visknensky, de la Agencia soviética. Moriones era ya consejero desde la llegada de los periodistas aliados a Roma. — Efe.

El desembarco aliado en el Japón se aplaza cuarenta y ocho horas

Manila. — Mac Arthur anuncia que debido a los tifones reinantes frente a las costas japonesas, los desembarcos de sus fuerzas se han aplazado por cuarenta y ocho horas. En consecuencia, un portavoz del alto man-

do ha manifestado que las primeras fuerzas de ocupación llegarán al Japón el día 28. Los representantes del Cuartel General y periodistas y corresponsales lo harán el día 30. La ceremonia de rendición se celebrará el día 2 de septiembre. — Efe.

Manila. — El general Mac Arthur ha enviado un mensaje al Japón para informar a las autoridades niponas que admitirá un máximo de diez periodistas, fotógrafos y cameramen cinematográficos en el acto del desembarco de sus tropas, así como periodistas, un fotógrafo y un operador en la ceremonia de rendición. En el mensaje Mac Arthur añade de que el material informativo de estos hechos se publique únicamente en territorio metropolitano japonés. — Efe.

Se otorga permiso a condición de que el material informativo de estos hechos se publique únicamente en territorio metropolitano japonés. — Efe. Londres. — Ha cesado la lucha en Birmania según se anuncia oficialmente. Un oficial británico conversó ayer en una casa de la ciudad de Aya, en la región del río Sittang, con varios oficiales japoneses y al salir informó a los periodistas que se había llegado a un acuerdo para evitar el inútil derramamiento de sangre. — Efe.

San Francisco. — Radio Tokio, en un mensaje dirigido a Mac Arthur, enumera todas las zonas donde el Emperador ha ordenado oficialmente el cese de las hostilidades, que son Manchuria, Sakalin y otras, donde las fuerzas aliadas están en contacto con los japoneses, además de Hondo, Shikaku, Kiuisu, Shisima y Karafuto. El mismo comunicado protesta por la actividad de los submarinos rusos y se revela que la paz y el orden están amenazados gra-

vemente en Nankin, Shanghai y zona de Hanchou, habiéndose visto las tropas niponas obligadas a adoptar medidas defensivas.

Radio Chungking anuncia que los representantes del Estado Mayor japonés han entregado un mapa de operaciones al General chino Ho Yeng-Chin, indicando el lugar donde se encuentran un millón noventa mil sesenta soldados nipones en China, cinco divisiones en Formosa y dos en la Indochina. — Efe.

Londres. — Fuerzas aerotransportadas chinas aterrizarán mañana y días sucesivos en Nankin, Pekin y Shanghai, conjuntamente con las fuerzas aéreas aliadas, comunica la Agencia Domei. Hasta tanto lleguen los chinos, las fuerzas japonesas asumirán la responsabilidad de mantener la paz en Nankin y demás sectores. — Efe.

Nueva York. — Bastantes japoneses se hacen estos días el hara-kiri delante del Palacio Imperial en Tokio comunica la Agencia Domei. — Efe.

Ya han sido designados los defensores de Laval

ACABAN DE TERMINAR SU CARRERA DE ABOGADO
Paris. — Han sido designados abogados defensores de Pierre Laval, por oficio, los letrados Jacques Baraduc y Albert Naud, que acaba de terminar su carrera. — Efe.

De Gaulle pronunciará mañana un discurso en Chicago

Ha celebrado con el Presidente Truman su tercera conferencia

Washington. — De Gaulle pronunciará el lunes un discurso en Chicago, al que se concede gran importancia en los círculos políticos de la capital norteamericana. — (Efe).

Paris. — El Presidente Truman y el General De Gaulle celebraron anoche su tercera conversación que duró 35 minutos, anunció Radio Paris. Byrnes y Bidault, por su parte, conversaron por tercera vez también durante una hora. De Gaulle ha regalado al Presidente Truman un retrato de Benjamín Franklin, primer Embajador de los Estados Unidos en Francia, y una medalla de bronce que le envía el pueblo de Metz, para conmemorar la liberación de su ciudad por las tropas norteamericanas. Después de su conferencia, Truman condecoró a De Gaulle con la Medalla de la Legión del Mérito, durante una breve ceremonia que tuvo lugar en la Casa Blanca. Inmediatamente después, De Gaulle entregó la Gran Cruz de la Legión de Honor al Almirante King, Jefe de la flota norteamericana, al Almirante Leahy, Jefe del Estado Mayor presidencial, al General Arnold, Jefe de la Aviación estadounidense y al General Marshall, Jefe del Alto Estado Mayor norteamericano. — Efe.

San Francisco. — El Emperador del Japón Hiro Hito ha publicado una proclama en la cual pide a todas las frezas japonesas del ejército y marina que se desmolicen con rapidez y orden anuncia la Radio Tokio. — Efe.

Política realista

A unos días de distancia de la declaración del Ministro británico de Asuntos Exteriores, Mr. Bevin, en lo que se refiere a España, las informaciones de la Prensa extranjera, acusan como es lógico, diversidad de reacciones, de acuerdo con las distintas opiniones nacidas del desconocimiento de la vida actual de España, así como de la aversión de algunos contra el Régimen que ha logrado devolver la paz y el orden a nuestro país, gracias a lo cual disfruta de una situación envidiable comparado con la generalidad de las naciones.

La política internacional inglesa, ha encontrado siempre los hombres adecuados, obedeciendo a unas constantes históricas, y se caracteriza por una continuidad sagaz en sus finalidades a través de los tiempos. En esta ocasión, no se ha truncado la tradición, y el ministro laborista, ante un triunfo fácil de galera, ha preferido ajustarse a la realidad, y ha cuidado de conocer la verdad del caso antes de manifestar su opinión, que es la conducta normal de internacionalistas de la altura de Mr. Bevin, que no ignoran que las equivocaciones en política — en particular en la internacional — suelen ser funestas. Sobran ejemplos de ello, e Inglaterra que se ha singularizado siempre por una política de realidades, sintetizada en la sencilla fórmula de hacer lo que conviene, ha expresado en esta ocasión su voluntad por boca de un ministro laborista en quien ha pesado más su condición — como siempre — de inglés que se preocupa por las cosas referentes a los países inmediatos y situados dentro de la esfera marítima de la Gran Bretaña, por lo que puedan interesar a la seguridad y economía de su patria.

Es innegable que España y Portugal se hallan en estas condiciones. Uno y otro país aman con todo el apasionamiento de sus ardientes naturalezas la independencia y la autenticidad de sus propios y libremente elegidos Regímenes, como respetan las instituciones y bienestar de los demás países. Uno y otro han conseguido permanecer neutrales en la tremenda conflagración felizmente terminada, manteniendo la paz dentro de un mismo espíritu de amistad y recíproca comprensión. Inspirada en esta política de buena vecindad España mantuvo excelentes relaciones con Francia en momentos en que tan fácil fuera dar satisfacción a viejos resabios, absteniéndose de la desleal política de los hechos consumados tan en boga en ciertos sectores. ¿Qué menos que dejarnos tranquilos en nuestro territorio sin ingerencias a todas luces perjudiciales?

De ahí que la opinión general sea favorable a la no intervención en los asuntos de España, salvo algunas interpretaciones de izquierda irresponsables, y como es natural a la cabeza los exclamados rojos españoles que tendrán que hacer prodigios de dialéctica para interpretar en sentido favorable a sus intereses las declaraciones del ministro inglés.

Podemos considerar muy significativas y beneficiosas las orientaciones que al parecer se imponen como normas de política internacional en la terminación de la guerra, de lo que es ejemplo el Gobierno inglés, que dando de lado las propagandas de tipo doctrinario, sienta sobre bases de sano y ponderado buen sentido su actitud en relación a España, lo que permite esperar fundamentadamente que la acción de todos los países civilizados coincida en la realización de fines superiores, a los cuales desde siempre estamos dispuestos a colaborar en la medida de nuestras posibilidades, que serán de cada vez mayores en nuestra Patria que bajo la sabia dirección del Caudillo se va adaptando sin perjudiciales pausas a los objetivos de las grandes naciones que hoy parecen destinadas a asumir las tareas rectoras de la paz.



España camina hacia una época privilegiada

En cuestión de abastecimientos
Vigo. — En unas palabras del Comisario de Abastecimientos y Transportes, refiriéndose a las dificultades a causa de la pertinaz sequía de este año, dijo que la política española de abastecimiento había previsto estos inconvenientes y la ejecución de las medidas necesarias para evitar las deficiencias a este respecto. Don Rufino Beltrán ha expresado su optimismo ante el porvenir, considerando que bajo la sabia dirección del Caudillo, España camina hacia la circunstancia de un verdadero privilegio de perfección. Ha señalado que se cuenta con la producción pesquera que está proporcionando al pueblo español un contingente acrecentado de artículos alimenticios. — (Cifra).

Homenaje al Ministro de Obras Públicas

EN OVIEDO
Oviedo. — Como homenaje de cariño y adhesión a su director, el Ministro de Obras Públicas Fernández Ladreda, ingenieros y personal de las fábricas de explosivos de Majoya y Lugones, fué obsequiado al mediodía con un almuerzo en Cayes, que se celebró en la mayor intimidad. Después de la comida el Ministro marchó a Gijón. — Cifra.

EN GIJÓN
Gijón. — En honor del Ministro de Obras Públicas, José María Fernández Ladreda, se ha celebrado hoy un acto de homenaje que al Ministro dedica Gijón, representado en sus autoridades y en los directivos de todas las entidades gijonesas. Asistieron unas 500 personas. El Ministro agradeció el homenaje y prometió trabajar no solo por Gijón, y por Asturias, sino por toda España en beneficio de todos los españoles. Las palabras del Ministro fueron calurosamente aplaudidas. Luego todos fueron saludando, y Fernández Ladreda agradeció dicho saludo. — Cifra.

Toma de posesión del nuevo Sub-Jefe Provincial del Movimiento

En el despacho de la Jefatura Provincial del Movimiento, del Cuartel Ruiz de Alda, tuvo lugar el acto de toma de posesión del nuevo Sub-Jefe Provincial del Movimiento camarada Joaquín Fuster de Puigdorff y Zaforteza.

Congregáronse allí los Delegados Provinciales del Movimiento y Jefes de Servicio, a los que el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial camarada Pardo Suárez pronunció unas palabras, presentando al Sub-Jefe Provincial a las Jerarquías allí reunidas, como un mallorquín que distinguiese siempre por su amor y servicio a la Falange. Expresó su confianza en la máxima colaboración de todos en torno al Mando. Y terminó el acto, tras el cual despacharon con el Jefe Provincial los Delegados.

Visita a la Jefatura Provincial de Falange y el Ayuntamiento

La realizan las maestras del Albergue Nacional del Arenal

Ayer al mediodía el grupo de Maestras que forman el Albergue Nacional del S. E. M. instalado en el Arenal visitaron el Ayuntamiento. Fueron recibidas por el señor Alcalde y concejales. Removidos en el Salón de Sesiones, nuestra primera autoridad municipal les dió la bienvenida, teniendo palabras de elogio para la obra que lleva a cabo el Magisterio Nacional.

También habló el camarada Fiol Jefe Provincial del S.E.M. en nombre de las Maestras, agradeciendo las palabras del señor Alcalde.

Las visitantes fueron delicadamente obsequiadas.

Después de recorrer las distintas dependencias de la Casa

Consistorial se dirigieron a la Basílica de San Francisco.

Ayer mañana a las diez, las Maestras del Albergue Nacional del Arenal depositaron una corona de flores al pie de la Cruz de los Caídos y seguidamente se dirigieron al Cuartel Ruiz de Alda, en cuyo centro les recibió y les dió la bienvenida el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada Pardo Suárez.

COMPRAMOS

Motores industriales, Máq. eléctricas. Últimos precios y características a GONZALEZ, Muntaner, 118. BARCELONA.

Crónica de Palma

JUNTA PROVINCIAL DE CARBURANTES LIQUIDOS

La Comisaría de Carburantes Líquidos en Circular número 78 proroga para el próximo mes de septiembre la autorización concedida a los poseedores de tarjetas clase «A» (Turismos) para que puedan retirar el cupo de septiembre en cualquier Agencia de CAMPSA.

Palma, 25 de agosto de 1945.— El Gobernador Civil Presidente de la Junta José Manuel Pardo Suárez.

BENDICION E INAUGURACION DE LA MANTEQUERIA «LA SELECTA»

El nuevo establecimiento de Mantequería que don Antonio Gayá Sarralta ha abierto en la calle de Vallori de esta ciudad, ha sido bendecido e inaugurado.

Bendijo el local el M. Rdo. Padre Isidro Covarrubias, Comendador del Convento de Mercaderes, asistido de Fr. Benjamin Arnaiz, de la misma Orden.

A los actos de bendición y de inauguración fueron invitadas las amistades del señor Gayá Sarralta, siendo atendidos y obsequiados por su esposa e hijos.

La base principal a que está dedicado la mantequería «La Selecta» es la venta de quesos y mantequilla conservas, embotidos y caza fresca, siendo la confección de crema y natas.

El nuevo establecimiento está montado con gusto y sencilla elegancia.

Desearnos al señor Gayá Sarralta toda clase de prosperidades.

EL PINTOR ZULOAGA

Debido a una confusión informativa, ayer dimos la noticia de que el pintor Ignacio Zuloaga había llegado a Mallorca, cuando en realidad el que vino fué su hijo don Antonio.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 25 agosto 1945. Primer premio de 25 pesetas al número 989. Premios de 250 pesetas a los números 89, 189, 289, 389, 489, 589, 689, 789 y 889.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

Por el presente se notifica a los poseedores de vales colectivos de CLINICAS DE ESTA CAPITAL que con el fin de poder efectuar el suministro del próximo mes de septiembre, deberán personarse en esta Delegación (Zagranada 16 y 18) de 9 a 12 horas y precisamente en los días 28 al 30 a fin de retirar la correspondiente orden de suministro.

Palma, 25 de agosto de 1945.— El Gobernador Civil, José Manuel Pardo.



BODA

En la Iglesia de los Sagrados Corazones de Palma contrajeron matrimonio el 23 de los corrientes don Antonio Mesquida Gil empleado del Fomento Agrícola de Mallorca y doña Francisca Maimó Gomila la cual lucía un elegante traje de Muaré, que realzaba más su belleza.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Pedro Rebassa, fueron padrinos por parte del novio su padre don Antonio y por la novia su madre doña Catalina, firmaron el acta testigos por el contrayente don Juan hermano del novio y don Santiago Aparicio Juan, y por la novia don Pedro Cortada Sureña y don Bartolomé Juan Genestra hermanos políticos de la misma.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un Lunch que fué servido en la Granja San Jaime.

La novel pareja ha salido por diferentes lugares de la isla.

Guillermo Moragues; don Juan Bennazar Salvá; don Ramón Rullán y don Pedro Pizá Simonet.

Mañana lunes saldrán para Barcelona en el correo aéreo doña Dolores Martínez; doña Josefina Greves; don Manuel Plá; los señores Darder; don Eladio y doña Marta Colom; doña María Luisa Mumbri de Plá; don Angel Fernández; doña Concepción Crespo; doña Cecilia Roig y los señores Rambach.

Prohibido el uso de bocinas estridentes

Siendo muchos los automóviles que sin motivo justificado, emplean en el interior de la población, bocinas estridentes, de uso exclusivo para carretera, con lo que ocasionan molestias al vecindario y especialmente durante la hora de descanso, se recuerda el cumplimiento de lo que preceptúa el artículo 108 del Reglamento de Circulación.

Por tanto encarece esta Alcaldía a aquellos, se abstengan de usar en el interior de la población, tanto de día como de noche, dichas bocinas, advirtiéndoles que serán sancionados los infractores, conforme determina el citado Reglamento.

Habiéndose agravado en su dolencia, anoche fué viaticado don Antonio Planas Pastor, funcionario municipal.

PRESENTACION

Urge la presentación al Negociado de Reemplazos de los individuos que a continuación se mencionan:

Juan Llorente Raja del Regimiento Mixto de Artillería número 8, Las Palmas de Gran Canaria.

Gabriel Ramil Grimalt, Regimiento de Infantería número 63, Barbastro.

Mario Amor Serradilla y Antonia Gorrias Cardell, Bernardo Bonet Suau, del reemplazo de 1929.

José Company Cerdá, reemplazo de 1929.

Juan Cardona Escandell, Regimiento Infantería Teruel 48, Ibiza.

Después de haber sufrido en París una delicada intervención quirúrgica, sigue en estado de cuidado el pintor José M.ª Sert, a; que desearnos pronto restablecimiento.

DE VIAJE

Ayer tarde llegaron de Barcelona en el avión de la «Iberia» don Juan Bovill; doña Mercedes García; doña Monserrat Luis; don Jaime Ferrer; don Enrique Cladellas; doña Josefa Alvarez; don Isidro Solteras; don Vicente Carbonell; don Manuel Landa; doña Carmen López; don Bernardo Sánchez; don Andrés Sabater y don Federico de la Aldea Pérez.

En la motonave «Ciudad de Palma» marchó a Barcelona el Delegado Provincial del Instituto Nacional de Previsión en Baleares don Juan Juliá Gayá.

RADIO BORNE

Han embarcado para Barcelona don Manuel Salas Garau; don Joaquín Beltrán Cimas; don Raimundo Montes; don Sebastián Oliver Arbona; don Rafael Llobera; don Juan Sampo y don Mateo Escalas.

En el vapor correo de Ibiza y Alicante embarcaron el Gestor Provincial don César Pujet; don Antonio Paig Amengual; don

Sucesos

Como si fuera un conejo Por la Guardia civil del puesto de Mahón se le comunicó que el vecino Vicente Tur Olio, de oficio pescador, y domiciliado en el Andén de Levante, había dado muerte en el lugar conocido por la «Albufera» y valiéndose de una escopeta, a una cerda que pesaba 40 kg. y cuyo valor era de unas 350 pesetas.

El autor de tal fechoría fué puesto a disposición del Juzgado.

Hurto de algarrobos Por Rafael Socías Solivellas fué denunciado a la Guardia civil del término de Binisalem, haber sorprendido a la vecina Francisca (a) «Machaca» con un saco a cuestas, que contenía algarrobos, suponiendo que había hurtado su finca «Mornetas».

Interrogada la «Machaca», negó el hecho que se le atribuyó, manifestando que las algarrobos que llevaba dentro el saco, procedían del predio «Ca Na Maca» y que las había recogido con autorización de su dueño, hecho que éste negó, pues no le había sido concedida autorización ninguna.

El tiempo Servicio Meteorológico Nacional (Zona Aérea de Baleares) ESTADO GENERAL DEL TIEMPO a las 20 horas del día 25. El tiempo es bueno en toda la Península. Continúa soplando Levante en la zona del Estrecho.

PREVISION PARA EL MEDITE RRANEO Cielo con pocas nubes de evolución diurna. Brisas moderadas. Marejadilla.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA a las 20 horas del día 25. Presión atmosférica: 763.4. Tendencia de la misma: Bajando. Temperatura del aire: 26.2º. Humedad relativa: 68 por 100. Estado del cielo: Despejado. Temp. máx. en 24 h.: 27º. Temp. mín. en 24 h.: 19.2º. Insolación: 12 h. 10 m.

El tiempo

Servicio Meteorológico Nacional (Zona Aérea de Baleares) ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 20 horas del día 25. El tiempo es bueno en toda la Península. Continúa soplando Levante en la zona del Estrecho.

PREVISION PARA EL MEDITE RRANEO Cielo con pocas nubes de evolución diurna. Brisas moderadas. Marejadilla.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA a las 20 horas del día 25. Presión atmosférica: 763.4. Tendencia de la misma: Bajando. Temperatura del aire: 26.2º. Humedad relativa: 68 por 100. Estado del cielo: Despejado. Temp. máx. en 24 h.: 27º. Temp. mín. en 24 h.: 19.2º. Insolación: 12 h. 10 m.

CONAC SIBARITA

Para el señor Para la señora y también para la señorita

GENEROS DE PUNTO

También les ofrece objetos de Perfumería y similares. San Nicolás, 3

OFERTA sin PRECEDENTE

CUENTA STO. DOMINGO de El Duro LA CASA que VENDE MAS BARATO DE PALMA

5 vasos agua 1d.	Jarro agua 1.5 litro 1d.	9 vasos vino 1d.	Jarro y 3 vasos agua 1d.	Almuerzo y mantequilla 1d.
3 vasos agua 1d.	Juego pos. y fiasco 3d.	2 Flores, cristal fantasia 1d.	Juego cerveza desmenuz. plata oro 6d.	Juego tocador deca. plata oro 12d.
Juego serv. vaso 5d.	Jarro y vasos agua y vino 2d.	Tabla, picar carne, y Luchilla cocina 1d.	Lava-frutas cristal fantasia 3d.	2 tazas café, con plato 1d.
Tazón con plato, porcelana deca. plata 1d.	Lazo, esp. y cuchillo 1d.	3 bayetas 1d.	3 cuchillos cocina 1d.	4 servilleteros en color. res 1d.
4 taza café porcel. lana 1d.	España de baño 1d.	Toallero 1d.	Estuche, Maniquí y hojas jabón, tar 1d.	Brocha afeitar 1d.
Polvera para baño 1d.	Medias seda 1d.	3 blocs para cartas 1d.	1 kg. cuartillos 1d.	Estuche 50 cartas y 50 sobres 1d.

Anuncios económicos clasificados

- Hasta 10 palabras 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas
- VENTAS**
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.
- ASERRADORA Rosselló y C.ª Miguel Santandreu 13. Palma. Cáscara almendra en cantidad. Carbón, leña serrin cajas para industrias, canastos para frutas.
- POR AUSENTARSE véndese o traspaso carpintería mecánica. Calle Desbach, 10. Santa Catalina.
- AGRICULTORES: para toda clase maquinaria agrícola dirigirse: Café La Lolla, Palma.
- VENDESE Amilcar 8 caballos, cinco buenos neumáticos. Informes: Talleres Darder.
- RADIO vendo, 5 válvulas y ojo mágico; normal y extracorta tipo gramola; gran potencia y sonoridad. Calle Eusebio Estada, 25, 1.ª.
- DITROEN 10 caballos, 4 plazas, toda prueba o cambio con 5 caballos. Plaza San Antonio, 12.
- VENDO cuatro plantas bajas, 11 bares de inquilinos. Informes: Luis Martí 15.
- MAQUINARIA** industrial chaceira «Barzamo» para Fábricas, Embutidos y Hojenerías. Agente comercial Homar, Calle Carmen, 20. Teléfono 2965.
- MAQUINA escribir, en perfecto estado, vendo. Informes: San Miguel, 38.
- COMPRAS**
ORO Y PLATA, pago todo su valor. San Miguel, 73 entresuelo.
- COMPRARIA automóvil descaotable, neumáticos nuevos último modelo, hasta 70.000 pesetas. Apartado 343.
- ORO Y PLATA pago altos precios. Rubi, 2, entresuelo.
- VARIOS**
PASAPORTES carnets en minutos. Máquina de escribir, facilitaría económicamente con mis servicios de contable, mecanógrafo o Agente Comercial a uno o varios comerciantes de Palma o pueblos. Diríjase a S. Cañellas, Gestoría Mallorca Jaime II, 94, Palma.
- VIAJANTE calzados, introducido Galicia-Asturias auto propio. Informase actividad, solicita muestrario, escribir: Rodríguez, Restaurante Fornos, Orense.
- PELUQUERIA de señoras «La Ideal» (Casa Pepe), Corriente a toda hora. Calle Sindicato, número 1, 1.º.
- HUESPEDES**
SE OFRECE habitación. Informes: Calle Santa Cruz 46.
- SEÑORA honorable desea dos huéspedes. Razón: Gestoría Mallorca.
- ALQUILERES**
DESEARIA piso; pagaré hasta 125 pesetas. Razón: Café Colonial, San Miguel.
- TRASPASOS**
TRASPASO local cerca Plaza San Antonio ptas. 15.000. Informar: Calle Socorro, 176.
- SE TRASPASA bodega por ausentarse. Facilidades de pago. Informase esta Administración.
- TRASPASO lechería, precio económico. Informes esta Administración.



El comercio exterior...

será fuente inagotable de riqueza para los que desde ahora, previsoraamente, se capaciten para aprovechar la fiebre de transacciones a que se entregará el mundo de la postguerra.

El comercio con los países de ultramar y con Europa exige el conocimiento de los idiomas respectivos.

IAFI le permite aprenderlos comodamente en su propia casa, por poco dinero y rápidamente.

No desaproveche esta ocasión de capacitarse para tomar parte en la distribución de las riquezas del mundo y pida sin compromiso el folleto explicativo a:

I. A. F. I.
INGLES-FRANCES-ALEMAN-ITALIANO-ID, ESLAVOS
Enseñanzas por correspondencia IAFI Apartado 334.-Vigo

UNA CRONICA CADA DIA

Ocho días en Inca

FESTIVOS POPULARES

Se están celebrando estos días los festejos populares en la barriada de San Bartolomé, que se ven en extremo concurridos. Esta noche a las 10 tendrá lugar una grandiosa verbena animada por la orquesta Los Guajiros, con su vocalista Sarita.

Para los días 7, 8 y 9 se están preparando también unos grandes festejos populares en la barriada de la calle del Obispo Llompart y Estación, y se está ultimando un gran programa con tiro al plato, futbol, carreras ciclistas, verbenas y carreras a pie.

TOROS EN INCA

Esta tarde a las 6 tendrá lugar en la Plaza de Toros de Inca una grandiosa becerrada, patrocinada por los festejos de la calle de San Bartolomé. En ella lidiarán y matarán, si pueden, 3 magníficos becerrros de la ganadería de don José Barreira, de Valencia, los bravos toreros Niño de la Isla, Morenito de Inca y Niño de Selva. A los asistentes se les sortearán 10 regalos.

NOTAS DEL CARNET

Por doña Isabel Seguí viuda de Mateu y para su hijo Arnaldo Alférez de Complemento de Infantería ha sido pedida a los esposos don Jerónimo Masip y doña Magdalena Llabrés la mano de su hija Anita. La boda se celebrará en breve.

El hogar del Juez de Primera Instancia don Francisco Noguera y doña Teresa Perpiñá se ha visto alegrado con el nacimiento de su primogénita, una robusta niña a la que se impondrá el nombre de María Teresa. La madre y la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Fue una verdadera manifestación de duelo la conducción a la última morada del cadáver de doña Coloma Seguí Pujadas, así como el funeral que en sufragio de su alma se rezó en la parroquia Iglesia de Santa María Ja Mayor. A su esposo don Juan Truyol e hijos testimoniamos una vez más nuestro sentido pésame.

Han regresado de Valencia en viaje comercial nuestro buen amigo don Juan Martínez y don Tomás Luzbe, este último después de haber conseguido la compra de varios becerrros y utreros para lidiar en nuestro coso taurino. Ha salido para Barcelona el empresario cinematográfico don José Ordiñana, para última la próxima temporada.

DEPORTES

Terminó hace unas semanas el Torneo Palo Rumbo, para infantiles y juveniles, quedando campeones del primer grupo el once de la Escuela Nacional Juventud graduada, y en segundo lugar el «Constantino». De los mayores logró el campeonato el once del «Juventud Sallista» y en segundo puesto el «Acción Católica».

Constancia está ultimando sus entrenos. Sabemos que el próximo día 2 se desplaza al puerto de Manacor para contender con el once del Manacor, y que el día 9 jugará en Es Cos contra el Solter.

ESPECTACULOS

Cine Campo Es Cos.—El malvado Carabel forma el programa de hoy con la espectacular producción «Los ojos misteriosos de Londres». Para la semana próxima se anuncia el estreno de «Unidos por la fortuna» con Ronald Colman y Ginger Rogers y «Noche de angustia» con Carole Lombard.

Cine Plaza de Toros.—Esta semana se proyecta «Yo soy mi hermana» con Carola Lehman, y para la semana próxima se prepara un grandioso programa de «El capitán Tormenta» y «El joven Edison». — Kit-4.



Los niños florán por él. Las madres rien con él.

GRATIS

Se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija propaganda, de plata forma sello con foto esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid. Apartado 10.043. MADRID.

Regular cosecha de almendra en Lluchmayor

IGLESIA PARROQUIAL Boletín semanal religioso

Días laborables. — Misas de turno de 7 a 8'30. A las 9, misa mayor. A las 21, rosario y meditación.

Sábado 1 septiembre. — A las 7, comunión de los Cinco primeros sábados de mes.

Domingo 2. — A las 9'30, comunión de las Asociaciones de los Sagrados Corazones. A las 10'30, Tercia. A las 11, misa solemne con sermón. A las 17'30, rezo. A las 18, tercer día del novenario a San Miguel; rosario, sermón y canto de los gozos.

COSECHA DE ALMENDRA

Es solo regular Desde hace quince días viene procediéndose en nuestra ciudad a la recolección de almendras, que este año, con ser la cosecha algo mejor que la del pasado, no ha llegado a la totalidad de las de años normales.

DEPORTES

Torneo Bodega Insular. El pasado domingo se enfrentaron en el campo de San Francisco, en partido correspondiente al Torneo Bodega Insular, las peñas Levante y Lluchmayor, venciendo el primero por 8 goles a 0.

Los tantos fueron marcados 5 por Catany y 3 por Vich. Para esta tarde se anuncian dos interesantes partidos: A las cuatro, Levante-Lluchmayor. A las seis y media Unión Sportiva y San Miguel.

La clasificación es como sigue: Levante, 7 puntos; Unión Sportiva, 6; San Miguel, 3; Lluchmayor, 0.

DE SOCIEDAD

De viaje. — Llegó, después de un largo viaje por la península, nuestro amigo el representante del ramo de calzado, don Juan Janer Salvá.

Embarcaron para Barcelona el industrial don Sebastián Mulet Puigserver; doña Ana Villarroel del Castillo y la señorita Catalina Rangel Rueda. Para Valencia, Gabriel Gelabert Font y esposa doña Catalina Garau Trobat, Para Valencia y Alicante la señorita Antonia Serra Salom. Para Mahón don Bartolomé Tomás Puigserver y esposa doña Carmen Tuduri Portella. Para Mureia don Eusebio García Hortelano, defensor del C. D. España.

TEATROS Y CINES

Patronato Social Femenino. — Proyecta el interesante film en español, «Los gangsters están

aquí» por Jack Buchanan y George Withers. De complemento asuntos cortos, dibujos en colores y Noticario NO-DO. — G. R.

Fiestas Patronales

En Estallenchs

Programa de las fiestas patronales que se celebrarán en Estallenchs en honor de la festividad de su Patrón, La Degollación de San Juan Bautista, los días 28, 29, 30 y 31 del corriente mes de agosto.

Día 28. — A las 2 horas 30 minutos: Representación de una obra teatral por la Compañía de Comedias de Paco Cabrera y fin de Fiesta.

Día 29. — Festividad Patronal. A las doce, recepción y refresco en el Ayuntamiento. A las 18'30, Carreras pedestres para hombres y niños, disputándose valiosos objetos, obsequio de las Casas «Destilería Jorge Perelló», «Perfumería Inglesa», «Casa Gordiola», «Perfumería Excel-sior», «Optica Massanet», «Bodega San Antonio» y «Bodega Mesquida».

A las 20'30, la Agrupación folklórica «Aires Regionales» de Estallenchs interpretará su selecto repertorio.

A las 23'30, Gran concurso de bailes típicos, disputándose regalos cedidos por las Casas «Perfumería Rosa Garau», «Laboratorio Caffarena», «Palo Tínel», «Perfumería Magnus» y «Mercería doña Juana Cabrer, Nuevo Bazar».

Día 30. — A las 12, Gran carrera de cintas, bordadas por señoras de la localidad.

A las 18'30 Carreras pedestres y una de resistencia, en la que podrán tomar parte corredores forasteros. Se disputarán importantes premios en metálico y en especie.

Por la noche, gran verbena a cargo de la «Lira Esportlense».

Día 31. — A las doce, juegos diversos. A las 18'30 Grandes carreras de sacos, con obsequio de las Casas «Industrial Realense» — «Anís Maura» — «Coñac Oxigenado» y «Coñac Mérito».

A las 21, Gran verbena.

NOTAS. — En todas las fiestas se dispararán vistosos fuegos artificiales. Los días 30 y 31 y en proporción aceptable podrán alternarse bailes reservados.

LA COMISION



Hasta dentro de un rato

Estaba yo bien ajeno al mundo y sus pecados, bien embebido en uno de mis más queridos negocios (1), cuando sonó con urgencia insistente llamada el timbre de mi laboratorio y, por si no lo hubiera oído — tal y como me ocurre cada dos por tres —, alguien vino y me gritó: — ¡Si, hombre, sí! Es a ti a quien llama el director. ¡Hala, aprisa!

Como siempre también me hice el remolón, dije que ya iría, que antes tenía que afeitarme, que lavarme los zapatos y, sobre todo, esto que los subordinados solemos decir cuando el jefe no puede oírnos: — ¡Ya podría él venir aquí, que la misma distancia hay.

Pero no me valieron razones y dando un rodeo por la casa, entre las miradas comisivas de los colegas que, por lo visto, sabían para qué me llamaba el Director, fui y llamé a su despacho.

— ¡Vaya, ya está V. aquí!, dijo, me al tenerme ante su mesa de trabajo, esta mesa tan cargada de papeles que tienen los Directores.

Contestéle yo afirmativamente y le expliqué que mi retraso había sido involuntario, que cada persona era un mundo y cada quisque un barullo y que, además, las preocupaciones de uno no eran ni podían ser las de otro...

— Todo eso está muy bien para sus ladrillos, me replicó, pero aquí sobra. Así que repórtese, envalene y guarde su erudición para otro momento y vayamos al grano. ¿Qué por qué le he mandado llamar?, (yo no había preguntado nada), pues, sencillamente, para decirle que empiece a estar hasta la coronilla de verita en tan baja forma, de comprobar lo poco que se meten con V. sus amigos y lo descuidado que parecen tenerle los más vitales asuntos de la Ciudad. ¿En qué piensa usted? ¿Cuándo va a dar una?

Todo turbado y todo ausente estaba yo ante esas razones y, ante las de más peso y fundamentadas, comencé a hacerme el sueco y, con objeto de entretenerme en algo, principié a rayar la mesa con un cortaplumas.

Vió el mi turbación, observó mi labor destructora, mi aire de infinita desvergüenza y, cambiando de tono, ofreciéndome una silla, comenzó otro rollo: — A ver, siéntese usted, cómoda, mente, como si estuviera en su casa, así. Usted sabe lo mucho que en la casa le queremos, lo mucho que nos regocijan sus triunfos, que son los nuestros. Usted sabe, también, que sus penas las comparte hasta el consorte y que nadie le regatea la coba. ¿A qué tan inclinado es usted.

Tuve que reconocer que estaba en lo cierto y eran muy justas sus palabras. ¿Quién, que sea, está limpio de esos pecados de la insaciable variedad que come más que una lima?

— Bien, pues... haga el favor de no cortarme la mesa e, inmediatamente, tiene V. mi autorización para marcharse de vacaciones, que buena falta le hacen. Marche al campo, descanse a pierna suelta, lívese sus buenos libros, su necesidad prole asimismo y procure allí meditar mucho y leer poco. Por esto le he recomendado se lleve sus buenos libros.

Veá usted, con los ojos muy abiertos, como sale el sol y como se pone, aliméntese cuanto pueda, que este es un trabajo bien personal y después, cuando el aburrimiento le haya hecho gritas en todo el cuerpo, vuelvase V. que aquí, como siempre, le recibiremos con los brazos abiertos. Ahí tiene V. la puerta, por ella se va a la calle.

Así ocurrió todo y así fue como yo me encontré de lleno frente a la naturaleza, tan imitada por el Arte, y con las vacaciones, una de las mil maneras de pasar el rato, entre mis manos.

Vémos, hasta luego. Que usted sean buenos y temerosos de J.B.G.

(1) Los nuevos autobuses de la Cía de Tranvías, ¿tal vez?

Y B. G.

Tinta Polikan

Dr. Juan A. Sampol Antich ENFERM. de la piel, Análisis Histo patológicos Concepción número 78 Ausente, en la península, hasta el 8 de septiembre.

Advertisement for Johnson Sea Horse motors. Text: 'JOHNSON Sea Horse LOS FAMOSOS MOTORES DE FUERA BORDO AVISO A LOS INDUSTRIALES PESQUEROS EN EL FUTURO, LA FÁBRICA DARÁ PREFERENCIA, MIENTRAS LA PRODUCCIÓN NO VUELVA A SER NORMAL, A LOS PEDIDOS QUE SE RECIBAN DE PERSONAS, CASAS O ENTIDADES DEDICADAS A LA PESCA PROFESIONAL PARA CONSUMO PÚBLICO. CONSULTE HOY A LOS REPRESENTANTES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA, ISLAS CANARIAS, MARRUECOS, TANGER Y GIBRALTAR.'

Le brindamos la ocasión de embellecer su hogar ¿COMO?

Advertisement for credit system. Text: 'Adoptando nuestro sistema de crédito CERCIORESE DE ELLO, HONRANDONOS CON SU GRATA VISITA, Y TENDRA OPORTUNIDAD DE PODER EXAMINAR EL INMENSO SURTIDO Y CALIDAD DE: CRISTALERIAS desde ... 30 Ptas. mensuales LAMPARAS PARA COMEDOR desde ... 7 » » VAJILLAS LOZA desde ... 40 » » JUEGOS CAFE PORCELANA desde ... 10 » » BATERIAS DE COCINA DE ALU. MINIO desde ... 65 » » (lotes de 24 piezas en aluminio extra fuerte) y además infinidad de otros varios artículos. Recuerde QUELLET LA CASA MAS ACREDITADA EN VENTAS A PLAZOS PASEO GENERALISIMO, 50 bis. - PALMA.'



PINTURA

MI QUERIDO DON LUIS: Como le prometí, volvamos a Gutiérrez Solana. Con un pintor que como éste ha recibido por fin el espadarazo de la consagración oficial consistente en la Medalla de Honor de un certamen organizado y patrocinado por el Estado, podemos amarnos, con toda libertad. No puede imaginarse, mi querido amigo, lo bien, lo profundamente bien respire el día en que supe el reconocimiento oficial de la valía de nuestro pintor. Sentía escrúpulos de mi desconformidad, relativa disformidad con un pintor incomprendido, defado, genial, ignorado, con un pintor, en fin, de los llamados de oposición, de minorías, de ex-joven en el ejercicio activo de la postura, pero que todavía posee y conserva el sentido de la dignidad juvenil—esta dignidad no sentimos más que los ex-jóvenes en ejercicio—sentía, a pesar de todo, una indudable simpatía por la valentía demostrada por Solana al pintar porque sí, por esnobismo o porque estaba enfermo, la serie monstruosidades que tanta y tan justa fama le han dado tanto en España como en el extranjero, y al decir extranjero no lo digo en sentido bobalístico dado a la palabra por tantísimos españoles para expresar un refuerzo a sus argumentos.

Sin embargo, yo protesto contra esa clase de pintura. Y no es que sea un exclusivo admirador de la pintura bonita o de calendario, de la pintura espejo preconizada con evidente miopía por el viejo emperador. No, soy de los convencidos — y Vd., mi querido don Luis, sabe bien —, de que se puede llegar a Roma por muchos, por infinitos caminos: lámense Dalí o Zuloaga, Picasso o Ramírez. Pero pretender entronizar la fealdad, lo repulsivo, lo desorbitado, lo caricaturesco y lo macabro, o, por lo menos, el concepto que de todo esto tenemos por ahora, (que ya sé que todo es relativo en este pincero mundo de colores), bajo el pretexto de que se trata de «pintura genérica» ha de parecerme un abuso contra el que he de elevar mi voz para que a trueque de pasar en materia de gustos pictóricos por un puñetero y aburguesado carca.

No entremos en el terreno estrictamente técnico. De antemano me acuerdo que lo que pinta Solana está bien pintado, bien ejecutado, bien decir, que su manera, sus procedimientos, están perfectamente acordes con las necesidades del asunto; con toda franqueza le confesaré—pero a Vd. solo, mi querido don Luis—que conozco a Solana únicamente a través de las reproducciones, tan pródigas últimamente por la prensa española que presume—con razón—de estar al día. Descartado, por mi limitación digámosle «geográfica», el aspecto técnico de la obra de Solana, vamos a enfrentarnos con su significación en el campo de la pintura en general, o sea dentro la esfera de las Bellas Artes, o, si Vd. lo prefiere, de la Estética.

No me negará Vd. que, aunque de cada día lo sea menos, un factor esencialísimo de la obra pictórica es el asunto. Objetivamente considerado puede estar bien pintado un paisaje con almendros floridos o un chorizo de La Rioja con su ristra de ajos y su correspondiente porrón o un desnudo. Sin embargo, subjetivamente los tres cuadros difícilmente se valorarán con el mismo grado de emoción. En esto supongo que estamos de acuerdo, no tiene vuelta de hoja. Por mucho que nos guste Rembrandt—en reproducciones, claro está—preferiremos siempre su «Betsabé», a su «Bucy desollado» (aunque a la larga y en el fondo la cosa no es tan dispar, no vaya Vd. a creerse). Lo cual nos demuestra

la importancia capital del asunto, del objeto tratado en el cuadro, prescindiendo, incluso, de la manera de tratarlo. Dichas estas parvuleces, no tan dispensables como pudiera creerse, yo concreto ahora mi protesta contra el tópico tan difundido de que Solana es el pintor español más representativo de su época y que ha triunfado directamente con las grandes maestras de la pintura española, ha sabido levantar el telón que dejó corrido Goya después que dejó levantado Velázquez, etc., etc.

Yo lo que siento ahora, mi querido amigo, es que el espacio disponible se acaba, porque seguro estoy de que si lleno otra cuartilla comenczo a Vd. hasta la vesania anti-solanesca. Otro día, tal vez el próximo, reanudaré esta carta en el mismo lugar en donde quedado interrumpida. Pongamos un prometedor (se continuará) será aviso útil para los interesados como para los aburridos por la perorata epistolar. Que los hay curiosos por lo que dicen las cartas dirigidas a los demás, como los hay indiferentes, o que, por desgracia (que diría un clásico), aparentan serlo.

Antes de despedirme de Vd. solo me resta recomendarle discreción en lo que le he confesado sobre mi ignorancia visual y directa de la obra de Solana. A todo el mundo hago creer que era amigo mío. Hasta luego.

—(1)—

UN AUTENTICO PERSONAJE DE «MISS GIACOMINI» ME ESCRIBE. La única réplica que ha tenido el ARRE MORO de mi crónica anterior ha sido anónima y, naturalmente, insultante. Siendo uno de los mallorquines de más pura cepa, como revela mi típico primer apellido, y siendo mi infeliz y enfurecido enemigo mallorquin tan amigo y de la catadura moral ya revelada, ya pueden Vds. suponer de qué clase han sido los insultos prodigados en el anónimo. No tiene nada de extraño que haya acudido a este triste y nauseabundo procedimiento (siempre con sus típicas faltas de ortografía) para desahogarse en su furia de pobre diablo puesto en ridículo. Lo único que me extraña es que demuestre tal ignorancia genealógica, injustificada en un hombre que ha hecho alarde de erudito húsmeo por los rincones más insospechados de la historia de nuestra ciudad.

Debería Vd. saber, buen hombre, que el origen de la denominación «Can Moixina» no es el que cree Vd., según me demuestra en su anónimo. El apodo (Moixina), ya semiolvidado por el vulgo, proviene de un famoso mallorquin Moix o Moisés, nombre del converso que fué bautizado, probablemente a «sobaquillo» que diría Pedro Alarcón al final del siglo XIV y fundador de la Casa que ha venido conociéndose a, través de los siglos por «Can Moixina». Casa de descendiendo por línea de mi abuela paterna, nieta, a su vez, de un famoso don Bartolomé Valentín de las crónicas, que dió en el siglo XV con motivo de la Constitución de Cádiz, aquella grandiosa comedia en la Ramba o «Pla del Carme», como se decía entonces, a todos los pobres que se presentasen. Véanse los periódicos de la época mallorquina durante la Revolución, de Miguel de los Santos Oliver, de modo que de «Can Moixina», además de lo que Vd. dice en su anónimo (y que por lo visto ha sido suficiente para apabullarle oblitando a descender de la pública necesidad a la bajeza clandestina), se halla personas como mi tatarabuelo, cuya sensacional biografía se publica día de escribir, y el que estas líneas escribe que, si bien en un plano mucho más modesto, tampoco es manco.

G. F. M.

RISKAL (ANTES ALHAMBRA)

Restaurante - Café - Granja Salón para banquetes, bodas, bautizos CUBIERTOS DE VERANO

DEPORTES

Otra velada de Boxeo en el Teatro Balear de las que pegan Pericás, Provinciale, Gerardo y Ramis II en un mismo programa

Para el próximo día 29, miércoles, anuncia la O.R.P.U.M.A. una interesantísima velada de boxeo que no hemos vacilado en anunciar como de las «que pegan». La titulamos así, porque en dicha velada hay dos combates a base de pesos medios y los mamporrasos que en esta clase de pesos se ventilan son de los que hacen mella en los rostros.

El programa dudamos pueda ser mas interesante. Se trata de cinco combates uno preliminar a tres asaltos de tres minutos entre el Lluçmayrense Guerio y el palmesano Rosales y otros cuatro profesionales en los que veremos desarrollarse luchas emotivas aseguradas.

Corre a cargo de Ramis II y Morales el segundo combate que será a la distancia de seis asaltos de tres minutos. Este combate es revancha del que se celebró poco ha en el recinto del velódromo de Tirador y en el que se dio vencedor a Ramis II por descalificación de su adversario por golpe bajo. Hubo protestas en aquella ocasión y Ramis II dispuso a dejar las cosas en su punto no ha vacilado en aceptar una repetición del combate.

A ocho asaltos de tres minutos, veremos a Castellanos aquel muchacho tan estupendo que se enfrentara a Marti III en el Frontón Balear y cuya despedida fue una ovacionaza de las que hacen época. Castellanos se enfrentará con Gerardo el pundoroso pugil mallorquín que cuenta por éxitos sus actuaciones y que se presentará valiente como siempre y mucho mas preparado que nunca.

Seguidamente el cuadrilátero será ocupado por el boxeador de Lluçmayor, Federico Provinciale que tratará de situarse entre las figuras estelares de nuestro pugilismo, boxeando con García

Estrems el enemigo que mas duro de pelar ha tenido hasta el presente el Campeón de Baleares, Pericás. García Estrems es el pugil que tantos aplausos conquistó hace poco en el ring del coliseo Balear.

Y el combate estelar correrá a cargo de Silvestre Pericás que medirá sus guantes con el formidable pegador Llorente una distancia de ocho asaltos. Pericás que después del K.O. de Medina vuelve a estar situado arriba del todo, que ha recobrado su prestigio de pegador y encajador magnífico, quiere aun conquistar una victoria clarísima sobre este su

nuevo adversario, para después ir de cara al título de Cataluña de los medio-fuertes que detenta actualmente POLO, y cuyo combate habrá de celebrarse en breve.

La velada del miércoles, se presenta pues interesantísima bajo todos los aspectos.

Jornada internacional de natación en Montjuich

Barcelona.—En la piscina municipal de Montjuich se ha celebrado la primera jornada internacional de natación y waterpolo entre Portugal y España.

En la primera prueba de 1.500 metros libres entró primero Manolo Martínez y José Luis Olla (españoles). Después lo hizo Delmiro Dos Santos (portugués).

A continuación se disputó la prueba internacional de 100 m. libres. Primero Mario Simas (portugués). Segundo Segismundo Pera (español).

Los 100 m. espalda los ganó también Mario Simas (portugués) seguido de Manolo Martínez (español), Carlos Piervieja (español) y el portugués Mendez Silva.

A continuación comenzó el encuentro de waterpolo entre Portugal y España. Ganaron los españoles por 8 tantos a cero.

La puntuación final de esta primera prueba es favorable a España por 26 puntos contra 20.—Alfil.

LA PUNTUACION FAVORABLE A ESPAÑA

Barcelona.— En la piscina de Montjuich se celebró anoche el Torneo Internacional de Natación España-Portugal. La puntuación al final de la primera jornada es favorable a España, por 28 contra 20. En el partido de waterpolo venció España por 8 tantos a cero.—Alfil.

Patente Fábrica Calzados COMPRARIA
Ofertas a E.M. y de C.
Olmos, 55 Teléfono 3066

Nota del C. D. Atlético Baleares

Se pone en conocimiento de todos los socios de 9 ptas. que en la pasada temporada no se dieron de baja para la presente pagarán la cuota de 7 ptas.

Para los socios de nuevo ingreso la cuota será de 9 ptas. advirtiéndoles que de no darse de baja pasarán a serio de 7 ptas. en la temporada 1946-47.

El cobrador del Club se encontrará en el local social todos los días de 3 tarde a 12 noche, el cual facilitará los boletines de nuevo ingreso.

Zona Aérea de Baleares

SERVICIO DE OBRAS ANUNCIO

Se admiten ofertas en la Secretaría de la Junta Económica de este Servicio, desde la publicación del presente anuncio hasta el día 31 de Agosto a las 12 horas para el DESTAJO de «Adaptación del Local de Automovilismo de Palma».

Detalles y Planos en la misma sita en la calle de Mateo Enrique Lladó.

El importe del presente anuncio será a cargo del adjudicatario.

Palma 24 de Agosto de 1945.— El Secretario de la Junta Económica Juan Struck Issó.

RISABELLA
Por fin... coinciden la máxima calidad de un lápiz para los labios con el mínimo precio.

Próximo se propaga ROJO para LABIOS **RISABELLA**

CRUSAR - BALEN. 6 - Barcelona

OLOROSO LONG LIFE GARVEY JEREZ

Mariano Martín ha renovado su ficha por el Barcelona



A raíz de proclamarse la negativa del «ariete» azulgrana Mariano Martín a renovar su ficha por el Barcelona, dijimos con toda claridad, que el pleito era puramente familiar, que se resolviera en franca armonía y que Martín, por múltiples razones no podía ser otra cosa que jugador barcelonista.

Sin necesidad alguna de echar mano del sensacionalismo, los hechos, nos han dado plenamente la razón: Martín ha renovado su ficha por el Barcelona y seguirá actuando en el Club que lo hizo jugador y que le llevó a los entorchados de internacional.

Una mediación amistosa y puramente azulgrana resolvió el pleito. La comprensión mutua hizo su lógica aparición. Y todo fué de una facilidad que la mayoría no comprendía y que no podía por menos de aparecer.

Mariano Martín, el vigoroso delantero centro, «ídolo» de la afición catalana continúa en donde únicamente debía estar. Aquellas inesperadas divergencias que dilataron la renovación de su ficha han pasado a la historia y... ¡aquí no hubo nada!

Un pleito familiar, resuelto en el seno de la familia, Martín que se reincorpora, el próximo sábado, en plena forma, a su equipo y... a esperar otras cosas que sean realmente sensacionales.

No hay porque felicitar al Barcelona, ni a Mariano Martín, sino al sentido común.

Y aquí queda cerrado un capítulo veraniego que quiso ser de escándalo y que no pudo porque nadie le dió una importancia exagerada sabiendo muy bien lo que a final de cuentas había de suceder.



La nocturna de anoche

Presidida por el inspector don Agustín Aubet, se celebró la anunciada novillada económica, Asesor delmonte.

El cartel lo componían, Mateo Giménez «El Chiclanero», Pepe Ramón Cervera, Juanito Bosch y Joselito Gispert, con cuatro novillos de don Miguel Prieto, de Madrid.

1.º — Salpicado, Manso. Chiclanero poco pudo hacer con el capote y la muleta. Mató con brevedad y fué aplaudido dando la vuelta al ruedo.

2.º — Negro. Cervera tampoco pudo lucirse. Mató de dos medias estocadas.

Después de la muerte de este becerro se procedió al sorteo de regalos.

El público advirtió la presencia de Sacamontes y aplaudió al «rey de las nocturnas».

3.º — Negro y descarado de pito-

nes Un poco más bravo que sus hermanos. Bosch veroniquéó con aplausos.

Después de banderilleado, Bosch empezó valentón, pero los nervios no le dejaban torrear bien. Estocada atravesada asomando la punta. Otra igual, cuatro intentos de descabello y acierto a la quinta vez.

División de opiniones. Dió la vuelta.

4.º — Negro. Gispert lanceó sin juicio y Cervera simuló un quite por faroles de rodillas, repitiendo Joselito con otro de pie. Con la muleta toró por la cara para un pinchazo y dos medias estocadas.

Hubo poca gente.

La corrida no mereció comentario.

Los becerros salieron a un promedio de 120 kilos.

QUINTO

Orejas para Domecq, Pepe Luis Vázquez y Pepin Martín Vázquez y orejas, rabo y patas para Dominguín

MANOLETE SALDRA EN OCTUBRE PARA MEJICO. — EN LA PRIMERA DE FERIA DE MALAGA, ARRUZA ENORME

Almagro. — Corrida extraordinaria con motivo de cumplirse el aniversario de la inauguración de la plaza. Preside el Alcalde.

Un toro de Villamarta y ocho de Pinohernoso para Domecq, Armillita, Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Pepin Martín Vázquez.

Domecq cortó dos orejas, rabo y dió la vuelta, en el de rejones. Armillita cumplió en su primero y en su segundo.

Pepe Luis, oreja, rabo y vuelta en su primero, y oreja y vuelta en su segundo.

Dominguín enorme en su primero dos orejas, rabo, vuelta y saludos; orejas, rabo, pata y vuelta en su segundo.

Pepin enorme en su primero orejas, rabo, ovación, vuelta y saludos, y ovacionado en su segundo.

El peso medio de los toros ha sido de 245 kg. — Cifra.

ORTEGA RESTABLECIDO

San Sebastián. — Domingo Ortega se halla completamente restablecido de la grave herida sufrida en esta plaza en la corrida del día 13. — Cifra.

Toledo. — En Esquivis se ha celebrado una novillada con ganado de Zeballos. Pedrucho de Canarias no pudo lucirse por la mansedumbre del ganado. Juan Corballe tuvo éxito en el novillo que mató, cortó orejas y saltó en hombros de la plaza. — Cifra.

Madrid. — Manolete emprenderá viaje a Méjico en la segunda quincena de octubre asegura un diario de la noche. Ya tiene reservados dos asientos en un «Clipper» que lo llevará de Lisboa a Nueva York. — Cifra.

UNA BUENA TARDE DE PEPE BIENVENIDA Y MORENITO DE TALAVERA

Corrida de Feria. Toros de Garrido, antes Coquilla, para Pepe Bienvenida que es ovacionado en su primero banderilleado. La faena es con pases de varias clases, media estocada y el toro cae sin puntilla (ovación, dos orejas, vuelta y salida a los medios). La faena a su segundo es valiente acabando con media (ovación dos orejas, rabo y vuelta).

Morenito de Talavera hace una faena valiente por naturales en su primero recibiendo una ovación y es obligado a dar la vuelta al ruedo. El segundo intercala pases magníficos, manoleteras rodilla en tierra y adornos. Acaba de una entera (ovación, oreja y vuelta).

Los dos matadores son despedidos con una gran ovación.—Cifra

Málaga. Primera de Feria, asiste a la corrida el Ministro y el Subsecretario de Agricultura. Seis de Marcelino Rodríguez para El Estudiante, Arruza y Morenito de Talavera.

El Estudiante muchas palmas en su primero y gran ovación en su segundo.

Arruza enorme en su primero dos orejas, rabo y vuelta. En su segundo pitos al toro. El matador se retira malhumorado.

Morenito gran ovación, vuelta y salida en su primero y enorme en su segundo gran ovación, oreja, vuelta y salida en hombros. — Cifra.

Vías Urinarias

Antonio Alomar

Espta. en «BLENORRAGIA»

Enfdes. Sexuales, Sífilis, Matru L. Vicens (Travesía J. Anselm Clavé), Tel 2664 y Sindicato. 13 (Encima Café Triduet)

EUREKA HOTEL



Cala Milló — Son Servera
Campo de tenis
Pensión desde 18 ptas.
Las mejores paellas, con los mínimos precios. Siempre langosta.

C. D. Constanca

NOTA OFICIOSA

Se advierte a los poseedores de pasés a favor, que habiendo quedado anulados éstos, para la próxima temporada, pasen por la Secretaría del Club de las 8:30 a las 9:30 noche cualquier día laborable, para su renovación.

También se advierte que hasta el día 31 del corriente se reservarán los palcos abonados, que serán puestos a la venta si no son retirados los correspondientes recibos.

Inca 24 Agosto 1945.

Grandes Fiestas en Porto-Cristo

Los días 1-2-3 y 4 Septiembre 1945 ● Organizadas por el glosador CALAFAT

3 Verbenas 3 - 2 Orquestas cada día 2

Los días 2 - 3 y 4 Orquestas: "BOLERO" - "GUINEA" y JOAQUIN SOMS y sus muchachos (de Barcelona)

Día 1.º.—Típica Revetla.
Día 2.—Gran partido de futbol entre el C. D. CONSTANCIA y C. D. MANACOR.
Día 3.—GRAN TIRADA AL PLATO disputándose varios trofeos y 1.200 pesetas en metálico (cinco máquinas distribuidoras).
Día 4.—Grandes carreras ciclistas tomando parte los mejores corredores de la isla.

¡¡2 SEPTIEMBRE!!
No borreís esta fecha de la memoria

INNETO = ALREDEDOR = GLORIA

2400 metros

HOMERO

2430 metros

Los 4 mejores trotones de la isla reunidos por vez 1.ª solos en una misma carrera.

¿Dónde es esto posible?

Naturalmente que solo en SON SERVERA el Derby de Mallorca, formando parte de un fantástico programa de 7 carreras al trote y 1 al galope.

Grandiosas Fiestas y Verbenas!

PLAZA DE TOROS DE FELANITX
Hoy domingo, 26 Agosto de 1945 A las 6 y media de la tarde

FIESTAS DE SAN AGUSTIN
GRANDIOSA NOVILLADA DE POSTIN

En la que se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque

4 BRAVOS Y ESCOGIDOS NOVILLOS 4
de D. Miguel Prieto, de Madrid
con divisa encarnada y amarilla
PRESENTACION DE LA PAREJA DE TOREROS ANDALUCES

Mateo Giménez "El Chiclanero"
Pepe Ramón Cervera
en noble y reñida competencia con la pareja

Julio Castro "Andaluz III"
Pedro Mayol "Radiante"

Banderilleros: Gabriel Pericás, Antón Martín, Jaime Vallés «Magrete»
Alfonso Muro «Finito», Tolo Verger y Damián Pizá
Una banda de música amenizará el espectáculo

Espectáculos

Guía del espectador

Cines

ACTUALIDADES

Desde las 4: «Imágenes, complementos y noticiarios».

ASTORIA

Desde las 4: «Si no amaneciera» por Charles Boyer y Olivia de Havilland y «Rebeca» por Lawrence Olivier y Joan Fontaine.

AVENIDA

Desde las 3:30: «Tradicción heroica» por Douglas Fairbanks y Basil Rathbone, y «Lloyd de Londres» por Tyrone Power y Madeleine Carroll.

BALEAR

Desde las 3:30: «Ahi está el detalle» por Cantinflas.

BORN

Desde las 4: «Esmeralda la Zingara» por Charles Laughton y Maureen O'Hara, y «La vida empieza a medianoche».

DORADO y FANTASIO

Desde las 3:30: «El hijo de Montecristo» por Douglas Fairbanks y «El pirata soy yo».

HISPANIA

Desde las 3:30: «Buffalo Bill» por Gary Cooper, y «El sobrino de Buffalo Bill».

LIRICO

Desde las 3:30: «El diamante de Peter Ville» y «El cantante de Nápoles».

METROPOL

Desde las 3:30: «Si no amaneciera» por Charles Boyer y Olivia de Havilland y «Rebeca» por Lawrence Olivier y Joan Fontaine.

MODERNO

Desde las 3:30: «¡A mi la Legión!» y segunda jornada del «Capitán Maravillas».

ORIENTAL

Desde las 3:30: «¡A mi la Legión!» y segunda jornada del «Capitán Maravillas».

PRINCIPAL

Desde las 4: «Plaga mortal» por Akim Tamiroff y Gladys George y «¿Qué verde era mi valle?».

PROTECTORA

Desde las 4: «Tradicción heroica» por Douglas Fairbanks y Basil Rathbone, y «Lloyd de Londres» por Tyrone Power y Madeleine Carroll.

RIALTO

Desde las 3:30: «Los alegres vividores» por Douglas Fairbanks y Janet Gaynor y «Espejismo de amor» por Ginger Rogers y Dennis Morgan.

Atracciones

CLUB MEDITERRANEO
Presentación del cuarteto vocal «Los Midas» y la vocalista Mimmo Gravina y Carmen Navascues y sus Aristos.

TÍTOS

Todos los días tarde y noche, orquesta «Muslandia» con la estrella de la melodía Maribel Rody.

FLORIDA PARQUE (Arenal)

A las 10: Gran baile con la orquesta «Trocantes». Al terminar la verbena habrá servicio de autobuses para Palma.



Hoy desde las 4 de la tarde extraordinario programa doble
ESTRENO de la producción cinematográfica

PLAGA MORTAL
con AKIM TAMIROFF
GLADYS GEORGE
-Y-

QUE VERDE ERA MI VALLE

La actriz Gloria Swanson vuelve a los Estudios

Grandes éxitos, 46 años de edad y cuatro divorcios

Gloria Swanson, una de las máximas estrellas del cine mudo ha reunido en su casa de Beverly Hills—el lugar más elegante de Hollywood—a un grupo de periodistas para darles la noticia de su retorno a la pantalla.

En realidad, Gloria Swanson no ha permanecido mucho tiempo alejada de sus antiguas actividades artísticas, aunque desde el advenimiento de las películas habladas sólo ha trabajado de tarde en tarde; uno de los últimos films es «Papá se casa, realizado en 1941 por Jack Dively, con Adolphe Menjou en el principal personaje masculino.

Pero ahora Gloria Swanson anuncia que hará no sólo un film sino una larga serie de ellos y además de actuar en ellos como estrella, tendrá una intervención decidida en la producción, ya que una parte importante del capital destinado a ello es aportación suya.

Los cronistas afirman que Gloria Swanson está en la plenitud de su belleza física, a pesar de que el 27 de marzo último cumplió cuarenta y seis años, pues nació en tal día de 1899. Dicen estos informes que la famosa actriz puede representar perfectamente papeles que no aparenten más de treinta y cinco años.

Gloria Swanson inició su carrera cinematográfica en 1916, en los antiguos Estudios de la marca Essanay. Hizo luego muchos films de la célebre serie de «bañistas» de Mack Sennett, y alcanzó su primer éxito rotundo en la cinta de Cecil B. de Mille «Macho y hembra», basada en la comedia «El admirable Chrichton». A este film siguieron entre otros muchos importantes, «La octava mujer de Barba Azul», «Madame Sans-Gêne», «De la cocina al escenario», «El amor de Sonia» y «La frágil voluntad». Uno de los primeros parlantes que interpretó fué «La reina Kelly», dirigida por Eric von Stroheim.

Cuatro veces ha estado casada Gloria Swanson: con Wallace Beery, de 1916 a 1918; con Herbert Sornborn, de 1919 a 1923; con el marqués de la Falaise de la Coudraye, de 1925 a 1930, y con Michael Farmer, con quien se casó en 1931. Tiene una hija, Gloria, del segundo matrimonio, y otra, Michele, del cuarto; además recogió a un niño huérfano, al que adoptó legalmente.

CINE

Estrenos

«Plaga mortal»

PRINCIPAL

Como complemento de un programa del que es base «¿Qué verde era mi valle?», el Principal, al reanudar sus sesiones cinematográficas, nos presentó en estreno la película americana «Plaga mortal», dirigida por Karl Brown e interpretada en sus partes principales, por Ian Keith, Taia Birell y Zuzanne Kharem. Producción Grand National Pictures.

Cine con pretensiones de documental y, a la larga, desviado por derroteros del género de aventuras. «Plaga mortal» cuenta lo sucedido a una expedición científica que, para luchar contra la fiebre amarilla, marcha a la región del istmo de Panamá, en la época de la construcción del Canal.

Hasta que el grupo expedicionario llega a encontrar el origen del mal y por lo tanto lograr su objetivo para combatirlo y vencerlo pasa por no pocas vicisitudes. Entre ellas no son poco de pavor los obstáculos que a tan humanitaria labor ponen los naturales del país, amotándose impulsados por desconfianza hacia la labor de los científicos.

Lo más reprochable del film es que se deja llevar por puerilidades de las gruesas y lo mejor de todo, su estilo llano, muy americano, que sabe convertir en ameno al menos distraído (cinematográficamente hablando) de los temas.

No hay que ocultar, sin embargo que la película tiene cosas muy bien resueltas, agilidad en la exposición, y momentos de dramatismo ingenio (apto para todos los públicos y al alcance de cualquier mentalidad) muy eficaces.

Un complemento que se deja ver es, en resumen, «Plaga mortal». — B.

Ayuntamiento de Palma

REGLAMENTO DE AUTOS DE PARADA

Se pone en conocimiento de los titulares de Permisos de Parada, así como a los conductores de autos Taxis, que a partir del día 27 de los corrientes, y hasta el día 30 de Septiembre próximo, se procederá, en las Oficinas Municipales Negociado de Gobierno y Policía (Sección Circulación), a la entrega del Reglamento de Autos del Servicio Público Urbano aprobado por la Comisión Gestora en fecha 15 de Junio pasado, cuyo conocimiento y tenencia son obligatorios.

Transcurrido el plazo señalado, el reglamento referido, deberá ser adquirido con recargo.

Palma a 23 de Agosto de 1945.
—El Inspector de Circulación, J. Garcías.

DOMINICA XIV DESPUES DE PENTECOSTES

EVANGELIO

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Ninguno puede servir a dos señores; porque, o tendrá aversión al uno y amor al otro, o si se sujeta al primero, mirará con desdén al segundo. No podéis servir a Dios y a las riquezas. En razón de esto os digo: no os acongojéis por el cuidado de hallar qué comer para sustentar vuestra vida, o de donde sacaréis vestidos para cubrir vuestro cuerpo. ¿Qué? ¿No vale más la vida o el alma que el alimento y el cuerpo que el vestido? Mirad las aves del cielo cómo no siembran, ni riegan, ni tienen géneros y vuestro padre celestial las alimenta. ¿Pues no valéis vosotros mucho más sin comparación que ellas? ¿Y quién de vosotros, a fuerza de discursos, puede añadir un codo a su estatura? Y a cerca del vestido ¿a qué propósito inquietaros? Contemplad los lirios del campo cómo crecen y florecen; ellos no labran, ni tampoco hilan. Sin embargo, yo os digo que ni Salomón, en me día de su gloria, se vistió con tanto primor como uno de estos lirios. Pues si una hierba del campo, que hoy es, o florece, y mañana se echa en el horno, Dios así la viste ¿cuánto más a vosotros, hombres de poca fe? Así que no vayáis diciendo acongojados: ¿Dónde hallaremos qué comer o beber? ¿Dónde hallaremos con qué vestirnos? como hacen los paganos, los cuales andan ansiosos tras todas estas cosas; que bien sabe vuestro Padre la necesidad que de ellas tenéis. En fin, buscad primero el reino de Dios y su justicia y todas las demás cosas se os darán por añadidura.— San Mateo VI—24—33.

COLEGIO DE RR. MM. ESCOLAPIAS

Se invita a las alumnas, ex-alumnas, familiares y demás admiradores de nuestro Santo Padre San José de Calasanz, celestial Patrono de las escuelas de España y del Instituto Nacional de Pedagogía, figura incomparable de nuestro siglo de oro, al solemne Oficio que se celebrará el 27, día de su festividad, a las diez, en la capilla del Colegio (Villalonga, 76).

Ensalzará las glorias del Santo el Rdo. don Francisco Payeras, Capellán del Colegio.

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas

Empezan en la Concepción que la Rda. Comunidad celebra en honor del glorioso San Agustín.

Por la tarde después de rezado el santo rosario, se dará principio a un solemne Triduo que predicará don Valentín Herrero, Pbro y acto seguido reserva de S. D. M.

Santos del día

San Ceferino, p. y Victoriano, mártir.

Actos religiosos

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica habrá sermón.

—En la Basílica de San Francisco, a las ocho, los terciarios y la Juventud Antoniana tendrán su misa de comunión mensual reglamentaria.

—En la Merced, a las ocho y media, misa de comunión general para la Cofradía de Nuestra Señora de la Merced.

—En San Felipe Neri, Día de Retiro Espiritual para los asociados a la Comunidad Reparadora. A las diez, meditación, durante una misa. A las diez y media, plática por el Director de la Asociación. A las 7:45, rosario y plática.

—En los Sagrados Corazones, a las ocho los asociados del Amor Hermoso tendrán misa de comunión. Por la noche Visita reglamentaria.

—En la Misión, la Asociación de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa tendrá su misa de comunión reglamentaria.

—En el Socorro, la Asociación de Nuestra Señora del Buen Consejo tendrá su misa de comunión reglamentaria.

CLUB MEDITERRANEO

(en las terrazas del Mediterráneo Hotel)

CARMEN NAVASCUES
y sus **ARISTOS**

y
CUARTETO «MIDAS»
con

MIMMO GRAVINA
HOY NOCHE

BAILE DE LA RULETA

Perfumería y Licores

Precios limitados

Sociedad General Mallorquina, S. A.
JAQUOTOT, 4, frente Convento Capuchinas

La casa mas antigua de Palma
Teléfono 2522

EMBALAJES - TRASLADOS

Especialidad para la Península

Crédito Hispano, S. A.

Hipotecas y créditos sin hipoteca a comerciantes, industriales y propietarios, con o sin amortización, largos plazos, interés desde 4 y medio % anual rapidez y reserva. Paseo de Gracia, 32, Barcelona.

R. GAMUNDI

Enfermedades Nerviosas y mentales
ELECTROSHOCKTERAPIA
Consulta de 11 a 1
San Bartolomé, 32, 1.º

Informes Bar Sol. Teléf. 108, Inca. Sábados. Café Colonial. Teléfono 1078, Palma.
Unico Representante Exclusivo
Juan Compañy
Ruído, 19 - Teléf. 18. - La Puebla, Venta de Motores de toda clase.

ULTRAMARINOS

RAFAEL FORTEZA SALAMANCA
Participa a su clientela y a los Sres. detallistas de comestibles en general la apertura de un nuevo almacén en la calle
Cordelería núm. 54
dedicado a la venta de sal y sosa y de los paquetes de sal marca LA ROCA.
Para pedidos dirigirse a la calle
Cordelería n.º 54-Palma

C. N. PALMA

Hoy domingo día 26, a las 9:30 noche
Gran partido de Hockey sobre ruedas, entre los equipos
LUNA PARQUE - C. N. PALMA
Habrá servicio de restaurante

Reapertura Bar Restaurante Cataluña

Nueva dirección
Especialidad en Paellas, Bullavesas, Pescados y Mariscos de faldas clases
Cocina internacional **SOLEDAD, 18** (Frente Correos)

Calzados baratísimos

Baratura extraordinaria
Caballero - Señora - Niños. A. Clavé, 19

BOMBA BLOCH

Grupos bombas para riego y usos domésticos
Tipos especiales para trasiego de vinos y pozos con nivel de agua variable
MONOFASICOS - TRIFASICOS - ROTATIVOS - CENTRIFUGOS
Motores eléctricos «PACT» Monofásicos y trifásicos
Existencias de todos los tipos hasta 10 caballos en Palma
Pídalos en todos los establecimientos del ramo

ERLENORRAGIA

HERMANOS ALOMAR
EX-Alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de París.
Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A Rosselló n.º 117. Tel 2321
C. Rubí, 2. Entlo. (Esq. Sindicato) y Avenida del Conde de Salent 38, pral. (Cerca carretera Sóller)

+ Doña Francisca Camps Sansó

Ha fallecido a los 34 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos
E. P. D.
Su desconsolado esposo don Mateo Plzá, hijos Juana y Pedro, padres don Bartolomé y doña María, hermana doña María y hermano político don Nicolás Cabrer, padres políticos don Pedro y doña Ana, tíos, primos, sobrinos y la razón social Casa Rovira, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican su asistencia al rosario que se rezará a las 12 y acto seguido la conducción a su última morada.
No se invita particularmente
Casa mortuoria: Camino vecinal de La Vileta n.º 105.

Hacia un cambio de rumbo en Europa

Pocas cosas interesantes aparecen en la superficie de la jornada de hoy, destacando entre ellas el recibimiento hecho por Mr. Truman al general Charles De Gaulle, inmediatamente después de la llegada de éste a Washington, y la ofensiva que han emprendido los ejércitos comunistas chinos para adueñarse de las amplísimas regiones del norte y centro del ex celeste Imperio.

Sin embargo, está a la vista una pugna de la máxima trascendencia, sostenida en Europa con guante blanco por rusos y anglosajones, con objeto de situar en la mejor posición posible sus respectivas fichas en orden al futuro internacional.

Moscú trata de afianzar por unos cuantos años más su decisiva influencia sobre el sudoeste europeo, acelerando la realización de elecciones en los países sobre los cuales ejerce directa o indirectamente su hegemonía política y militar. Estas elecciones, efectuadas bajo la coacción de los Gobiernos satélites de la U. R. S. S. existentes en dichos países, previa eliminación de las oposiciones que pudieran poner en peligro su resultado, no satisfacen a los Gobiernos aliados, los cuales, por lo que respecta a Bulgaria — primera de las naciones aliadas que acude a los comicios —, han manifestado que no reconocerán al régimen resultante de dicha consulta electoral, por carecer los votantes de las garantías de libertad indispensables para ejercer su derecho.

Va concretándose en las naciones occidentales el encauzamiento de las fuerzas emergidas durante los turbios días de la liberación. Falta a éstas personalidades prestigiosas e incluso hombres de valía política, y los llamados movimientos de resistencia consumen en la esterilidad de disputas bizantinas el vigor que adquirieron bajo el influjo de la derrota alemana, sin poder conducir a sus pueblos por rutas de rápida recuperación, ya que para ello sobra a los nuevos equívocos gobernantes lastre demagógico.

Francia no ha producido más que una figura, la del general De Gaulle; Italia, se halla en plena orfandad, y la pequeña Bélgica ha tenido que aplazar la solución a su problema dinástico, porque la RESISTENCIA había colocado al país, inñablemente, en un callejón cuya única salida probable era la guerra civil.

Todos los síntomas producidos en las últimas horas indican que se está dando marcha atrás, cada vez con más fuerza, en la ruta hacia el caos que habían emprendido los pueblos del sudoeste europeo a raíz de su liberación.

Antes de fin de año tienen que normalizar su vida política y administrativa dichos pueblos. Hasta hace unos días, parecía inevitable la caída de los mismos en un abismo de anarquía, ya que los fuertes desbordados del extremismo tenían en sus manos todos los resortes coactivos del Poder. Hoy, sin que aparentemente haya cambiado nada, la situación es muy distinta. Y a medida que nos acercamos a las fechas en que ha de decidirse el inmediato porvenir, el cambio se irá haciendo más visible y efectivo.

Los imponderables actúan, moviéndose cada vez con más acierto e impulso, y su efecto es la transformación que se está operando, visible en mil detalles, dentro de la estructura y de los fines de las fuerzas que hasta hace poco formaban un imbatible frente de incontrastable sedición.

Se puede afirmar que desde ahora hasta fin del año en curso, van a producirse hechos del máximo interés para el porvenir inmediato de Europa y del Mundo.

La bomba atómica, que ha ahogado con su estallido a la guerra, es posible que en lo sucesivo tenga consecuencias de análoga trascendencia.

F. BARATECH

La suspensión de la Ley de Préstamos y Arriendos

Churchill califica la acción norteamericana de "muy grave e inquietante"

Londres.— El primer ministro ha informado al Parlamento la decisión de Truman de cancelar todos los contratos pendientes en virtud de la Ley de Préstamos y Arriendo, que había tomado sin celebrar consultas, ni discusiones previas con la Gran Bretaña. El jefe de la oposición, Churchill calificó la acción norteamericana de «muy grave e inquietante». «No creí—dijo el jefe de la oposición—que los norteamericanos procederían en forma tan áspera como para entorpecer a su fiel aliado.»

En el discurso en que Attlee dió cuenta a la Cámara de esta decisión dijo que los Estados Unidos han dispuesto que todos los contratos pendientes sean anulados y que todas las existencias y entregas conseguidas bajo esa ley, tengan ahora que ser pagadas al contado o mediante créditos que habrán de negociarse. Tengo entendido—añadió—que esto se aplica a las existencias de víveres en este país lo mismo que a las que están en tránsito y han de ser entregadas según contratos en vigor.

Desde luego — sigue diciendo Attlee— solo podemos desmovilizar y volver al régimen de paz gradualmente y la rápida terminación de ayuda sobre la cual dependía en alto grado nuestra organización bélica, nos coloca en una postura económica y financiera muy grave.

Terminó diciendo que tenía la esperanza de que el Presidente acepte arreglos o acuerdos que permitan que los barcos y ali-

mentos y toda clase de suministros que aún necesitan nuestras fuerzas en ultramar y las mismas fuerzas americanas del exterior, puedan seguir suministrándose durante un período limitado bajo el acuerdo de Préstamos y Arriendo y ayuda recíproca. — Efe.

II Curso veraniego para la mujer universitaria

Ha sido inaugurado en la Escuela regional de formación falangista

La Coruña.—Con asistencia de las autoridades y jerarquías, en la Escuela Regional de Formación Falangista «Santiago Apóstol» se ha inaugurado el segundo curso para la mujer universitaria. Este curso constituye la 22 promoción de la Escuela y está dedicado a la formación de la mujer universitaria para prepararse para las tareas que tiene que cumplir fuera de la Universidad. Consta de diversas partes dedicadas a la preparación de los Mandos en las Facultades. Al curso concurren universitarias de todas las Facultades del distrito de Santiago y una representación de la Universidad de Oviedo.—Cifra.

EL SECRETARIO NACIONAL DEL S. E. U. VISITA UN CAMPAMENTO

Santa Fé de Montseny.—El Secretario Nacional del S. E. U.

Premios mayores de la Lotería

Madrid.— En el sorteo de Lotería Nacional celebrado hoy, han salido premiados con los premios mayores, los siguientes números:

PRIMER PREMIO, DE 125.000 PESETAS

Ha correspondido al número 15.570, despachado en Alicante, Barcelona, Zaragoza y Madrid.

SEGUNDO PREMIO, DE 60.000 PESETAS

Ha correspondido al número 42.790 despachado en Sevilla.

TERCER PREMIO, DE 20.000 PESETAS

Ha correspondido al número 43.859, despachado en La Línea de la Concepción.

PREMIOS DE 1.500 PESETAS

1.480; 7.559; 12.217; 37.886; 44.191 y 25.227, despachado en PALMA DE MALLORCA.

Baleares

Su Majestad Jorge VI agradece a S. E. el Jefe del Estado su felicitación con motivo de la feliz terminación de la guerra

San Sebastián.— S. E. el Jefe del Estado envió a Su Majestad el Rey Jorge VI de Inglaterra un telegrama de felicitación con motivo de la terminación de la guerra con la victoria aliada, al cual ha contestado el Monarca lo siguiente: «Agradezco a Vuestra Excelencia sus amables felicitaciones por la victoria que ha restaurado la paz tan ardientemente deseada por los hombres de buena voluntad. — Jorge VI.» (Efe).

Delegación americana de exportadores de algodón en Barcelona

HAN MANIFESTADO QUE ESPAÑA ES EL PAIS DONDE HAN ENCONTRADO MAYORES FACILIDADES

Barcelona.— En el Centro Algodonero Nacional se ha recibido la visita de una delegación americana

de la cual forman parte casi la totalidad de exportadores, en rama establecidos en Estados Unidos. Después de su estancia en Barcelona y una vez cumplidos sus objetivos, salieron para Madrid con el fin de continuar las gestiones. Han manifestado repetidamente que a su llegada ya se sintieron rodeados de un ambiente de simpatía, que España es el país en que han encontrado mayores facilidades.—(Cifra).

El nuevo monumento al Corazón de Jesús

Han comenzado las obras en el Cerro de los Angeles

SERA COSTEADO POR SUSCRIPCION NACIONAL
Madrid.— Han comenzado en el Cerro de los Angeles las obras del nuevo monumento del Corazón de Jesús que será costeado por suscripción nacional. Su coste se calcula en 20 millones de pesetas. En los dos años transcurridos desde que fue abierta la suscripción se eleva la recaudación a dos millones. El monumento será casi igual al que fue destruido por la horda solo se diferenciará del anterior en su mayor altura.— Cifra.

Regreso de 16 marinos españoles

CUYOS BARCOS FUERON DETENIDOS DURANTE LA GUERRA

La Línea.— 16 marineros españoles pertenecientes a las dotaciones de barcos detenidos durante la guerra por la flota británica, por considerarlos sospechosos, han cruzado esta mañana la frontera en dirección a Algeciras desde donde marcharán a sus domicilios. Han permanecido internados en Inglaterra hasta la terminación del conflicto. Llegaron por la mañana a Gibraltar a bordo del crucero inglés «Glasgow». — Cifra.

6.º curso de verano

Se inaugura en la Universidad ovetense

Con asistencia del Ministro de Obras Públicas

Oviedo.— Se ha celebrado la apertura del sexto curso de verano y un cursillo monográfico de Quevedo en la Universidad. Primeramente hubo misa del Espíritu Santo en la capilla universitaria, a la que asistieron el Ministro de Obras Públicas señor Fernández Ladreda, el Vicerector, Gobernadores Militar y Civil y otras autoridades y jerarquías. Mas tarde en el paraninfo se verificó el acto de apertura pronunciando el discurso inaugural don Floriano Cumbreno Viccedano de la Facultad de Filosofía y Letras. Cerró el acto el Rector que declaró abierto el curso.— Cifra.

Tarifa.— El temporal de Levante dificultó desde ayer la navegación por el Estrecho. A partir de la madrugada de hoy el mal tiempo ha recrudecido.— Cifra.

URODONAL

es la ducha interna que Vd. necesita para librar de impurezas su organismo

El centenario de la conversión del Cardenal Newman

«España atraviesa un momento trascendental de su vida católica»

Londres.—Uno de los acontecimientos católicos más importantes del año en la Gran Bretaña ha sido la Conferencia del Centenario de la conversión del Cardenal Newman, celebrada en la Escuela Pública de la Sociedad de Jesús de la Universidad de Beaumont a la que asistieron unos 1300 delegados de 15 países, entre los que figuran el Arzobispo de Westminster Monseñor Griffin, el Arzobispo Roberts de Bombay, el Obispo auxiliar de Madrid-Alcalá doctor Morcillo, y que va a terminar sus tareas hoy después de una semana de trabajos y conversaciones intensivas.

Han sido estudiados en todos los aspectos la vida y pensamiento del célebre converso, que llegó a ser Cardenal, dedicándose una atención especial al problema de educación, cuestión de la que el mismo Newman se ocupó profundamente. Al comentar el principio de Newman de educación integral el doctor Morcillo declaró a la Agencia Reuter que España comprende y quiere ver realizado el ideal de Newman. Continuando el doctor Morcillo que España atraviesa actualmente un momento trascendental en su vida católica y que Acción Católica ha logrado un gran éxito en la organización de los grupos de estudios especializados. Añadió que se han establecido 26 parroquias nuevas, aunque solo ocho de estas disponían hasta ahora de iglesias permanentes.

Uno de los delegados más populares ha sido el Padre Riquet.

El proceso contra Quisling

Oslo.— En la sesión del sábado de la vista del proceso contra Quisling, el acusado declaró ante el Tribunal que en enero de 1945, Hitler le manifestó que disponía de un arma secreta, cuyos efectos eran terribles y que solo dos personas conocían la naturaleza de esta arma. Terminadas las declaraciones de los testigos el Presidente del Tribunal levantó la sesión. La vista del proceso se reanuda a las diez de la mañana del martes, hora noruega.—Efe.

¿Ha sido hallada la contra arma de la bomba atómica?

WASHINGTON.— EL DEPARTAMENTO DE MARINA HA MANIFESTADO QUE CREE HABER ENCONTRADO EL ARMA DEFENSIVA CONTRA LA BOMBA ATOMICA.

PARCE SER QUE SE TRATA DE UN CANON DIRIGIDO POR EL SISTEMA RADER, CAPAZ D'EDERRIBAR A TODO AVION QUE SE ACERQUE A 16.000 METROS DE DISTANCIA DE UN BARCO DE GUERRA

TANTO SE CONFIA EN EL DEPARTAMENTO DE MARINA EN LA EFICACIA DEL NUEVO DESCUBRIMIENTO, QUE EL SECRETARIO DEL DEPARTAMENTO, FORRESTAL, HA MANIFESTADO A VARIOS REPRESENTANTES, QUE ESPERA QUE LA NUEVA ARMA PROEJA A LA ESCUADRA NORTEAMERICANA DE TODA POSIBILIDAD DE UN ATAQUE POR MEDIO DE BOMBAS ATOMICAS, SI LOS ESTADOS UNIDOS SE VIESEN OTRA VEZ ENVUELTO EN LA GUERRA.

Circular del Obispo de Barcelona

Con motivo de la Paz

Barcelona.— El Obispo de Barcelona ha publicado una circular con motivo de la paz y un recuerdo del doctor Modrego. Dice que España se ha visto libre de la tremenda conflagración mundial, gracias al favor del Cielo y la prudente previsión de nuestro glorioso Caudillo. Dispone que en la misa sea sustituida la oración pro pace por la colecta pro gratularum accione, como testimonio de gratitud al Altísimo.—Cifra.

capellán de la Universidad de París que fué miembro del movimiento de resistencia y que estuvo detenido durante algún tiempo en un campo de concentración de Dachau.

Al ser preguntado si la ocupación había debilitado la fe católica en Francia, el Padre Riquet respondió: Todo lo contrario. La persecución es siempre una experiencia moralmente fortalecedora para un país. El resultado que consiguieron los nazis es contrario al que se propusieron.—Efe.

Oficio religioso en la Iglesia británica de San Jorge

Barcelona.— La colonia inglesa en Barcelona ha celebrado el final de la guerra con oficio religioso en la iglesia británica de San Jorge. Ofició el canónigo de Gibraltar Rdo. James Johnston. Asistieron el Cónsul general británico y el de los EE. UU., así como otros funcionarios consulares del Instituto británico y muchos miembros de las colonias británica y norteamericana.—Cifra.

Al entrar en España después de pasar por Italia y Francia se abren las puertas del cielo

Manifestaciones del Rector del Colegio Español de Roma

Toledo.— El Rector del Colegio Español de Roma, doctor Jaime Flores, ha visitado recientemente al Arzobispo Primado, Dr. Pla y Deniel, al que informó de la situación del Colegio en la actualidad y de las vicisitudes sufridas durante la guerra.

El Dr. Flores, que viene de Roma y ha visitado recientemente París, ha declarado, en unas manifestaciones que se publican en la Prensa local, que la vida en la capital de Italia se desarrolla muy difícilmente, desde el punto de vista económico. Escasean los alimentos, y los precios son fabulosos. Hemos tenido que pagar —afirma— 7.000 liras por un par de zapatos y 2.500 por una camisa. El arroz ha llegado a venderse a más de 500 liras el kilogramo, y la carne a más de 600.

Por eso, al entrar en España, después de pasar por Italia y por Francia, se hace uno la ilusión de que se le han abierto las puertas del cielo.

Hace ya tres años que no veo un escarpate con zapatos y tejidos con esa profusión y elegancia con que los he visto al entrar en nuestra querida España.

Sobre la vida en París, declara que muchos de los escarpates de la capital de Francia no tienen más que cuatro pares de zapatos. La mayor parte de las veces, no son más que unas plantas de corcho con tacón y cuatro cintas cruzadas que lo sujetan. Para encontrarlos de piel, es menester dar muchas vueltas y pagar más de 3.000 francos. Yo no pude encontrar una brocha para afeitarme en ninguna parte.

Sobre la reciente campaña de Prensa contra España en el extranjero, afirma el Doctor Flores: «Lo que más nos hace sufrir a los españoles es la infame campaña con que se pretende ahogar a nuestra legítima y única España. Es evidente que obedecen a una consigna de las fuerzas de izquierda, por la periodicidad con que se repiten en todos sus periódicos y por los tópicos que emplean».—Cifra.